



МАЛАХОВСКИЙ

ВЕСТИНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

22 июня 1941 года и 9 мая 1945 года. В памяти народа российского навсегда останутся две эти знаменательные даты: начала Великой Отечественной войны и ее завершения полной капитуляцией фашистской Германии.

С тех пор на земле нашей выросло уже третье поколение людей. И словно цементируя все новые поколения россиян, живем среди них мы, ветераны, те, кто вынес на своих плечах все тяготы военных лет, кто терял боевых друзей, кто помнил о своей главной задаче – бить врага до полной победы.

Никогда не забудутся заплаканные материнские глаза, никогда не заживут раны в их сердцах. Мы, участники боев и труженики тыла Великой Отечественной, как и все россияне в эти дни, склоняем свои головы перед светлой памятью павших – 27 миллионов лучших сыновей и дочерей нашей Родины. Подвиги их будут вечно жить в памяти народа. Мы знаем, что вера в будущее строится на величии нашего прошлого.

Желаю всем ветеранам п.Малаховка оптимизма и бодрости, здоровья и долголетия.

Ваш Н.Х.Подоприхин, член Совета ветеранов, участник ВОВ



В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

22 июня, воскресенье. Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых. Свт. Кирилла архиеп. Александрийского. Прав. Алексея Московского. Прп. Александра, изумна Кушитского. Миц. Феклы, Марфы и Марии в Персии. Икон Божией Матери «Умягчение злых сердец» и «Нерушимая стена». Заговение на Петров пост. 8 час. Часы. Божественная литургия. 28, суббота. Свт. Ионы, митр. Московского и всея России чудотворца. Прор. Амоса. Прп. Григория и Кассиана Авнежских. Перенесение мощей прп. Феодора Сикиота, еп. Анастасиупольского. Блгв. кн. Сербского Лазаря. Свт. Ефрема II патриарха Сербского. Блж. Августина. 8 час. Утренняя. Часы. Божественная литургия. 17 час. Всенощное бдение. 29, воскресенье. Неделя 2-я по Пятидесятнице. Всех святых, в земле Российской просиявших. Прп. Тихона Медынского, Калужского. Прп. Моисея Оптинского, Тихона Луховского, Костромского чудотворца. Сицмч. Гермогена, еп. Тобольского, Ефрема, Михаила, Петра Пресвитера и Константина. Сицмч. Тигрия пресвитера и мч. Евropsия. Всех преподобных и богоносных отцов, во святой горе Афонской просиявших. 8 час. Часы. Божественная литургия.

Скучать детям некогда



надзором педагогов-воспитателей, которых в штате восемь человек, включая музыкального работника. Слава Богу, недостатка в инвентаре нет. Администрация позаботилась о приобретении всего необходимого для активного отдыха: есть современный теннисный стол и ракетки, бадминтон, мячи, много настольных игр, красок, карандашей.

Особое внимание Глава поселка и его заместители уделили питанию детей. Они побывали в столовой, побеседовали с работниками кухни, ознакомились с меню. Оказалось, что детям положены не только завтрак и обед, но и сытный полдник со вторым блюдом. Кроме того, растущим организмам оказались предписаны витаминизация третьего блюда, а также овощи и фрукты, причем ежедневно. И все это – всего лишь на 65 рублей в день. Аппетитные названия блюд гостям понравились, но от приглашения снять пробу с сожалением пришлось отказаться из-за недостатка времени.

Такой летний лагерь – настоящая палочка-выручалочка для неполной семьи либо папушек от зари до зари мамы и папы и живущих за тридевять земель бабушек-дедушек. А дефицит общения с лихвой восполняется

в субботу и воскресенье, когда чада проводят в кругу семьи.

Несмотря на то, что общие затраты на лагерь в этом году составили 236 тыс. рублей, а одна путевка стоит 1968 целковых, дети (вернее, родители) получают их бесплатно. Все расходы взяли на себя организаторы, о которых сказано выше. Что тоже немало важно в это холодное лето 2003-го.

Наш спецкор, фото А.Тимакова



16 июня представительная делегация малаховской администрации, возглавляемая Главой поселка А.Н.Автаевым, посетила летний детский оздоровительный лагерь, открытый на базе школы № 52. Третий год подряд администрация поселка, региональный отдел фонда социального страхования и Комитет по социальной защите населения Люберецкого района, объединив свои усилия и финансовые средства, организуют летний отдых школьников. 120 детей, в основном младшего школьного возраста, среди которых есть и уча-

щиеся 6-7 классов, разбитые на три группы, проводят в лагере практически весь июнь месяц (со 2.06 по 30.06).

По словам начальника лагеря Тамары Степановны Никоновой, скучать детям некогда: буквально каждый их «рабочий» день с 8.30 до 18.00 расписан по часам. В лагере работают кружки вязания и вышивки, лепки из глины и пластилина, рисования. Учат ребят искусствам и ремеслам опытные кружководы. Те же, кто утомился от учения и отдыхает от процесса познания, могут заниматься спортом или просто играть в спортзале и на свежем воздухе под неусыпным

Полемика продолжается

Уважаемый 2-й главный редактор! Позвольте через газету обратиться к Главе поселка А.Н.Автаеву с рядом вопросов, на которые мы, жители Малаховки, давно ждем ясных и четких ответов.

Уважаемый Александр Николаевич! Ответьте, пожалуйста: 1. По какому принципу для застройки участка на месте несостоявшегося детского комбината по ул. Кирова Вы выбрали именно эту инвестиционную строительную фирму? Как давно она существует? Что и где она строила? Как выполняла социальные нагрузки? 2. В печати упоминался и соинвестор. Что это за фирма, ка-

ковы ее функции в данном случае? Как давно она на рынке недвижимости?

Мы имеем право знать, кто пришел на нашу землю, в ее исторический центр.

3. Пожалуйста, ответьте четко, сколько же домов и какой этажности они уже закладывают? Обращение жителей с просьбой опубликовать варианты проектов почему-то проигнорировано, хотя означенный Вами срок уже миновал.

4. Уже видно, что плотность застройки такова, что она практически прилегает к строению № 8 по ул. Кирова. Что, разве строительные нормы и правила уже отменены? Гражданин Шпи-

КТО ПРИШЕЛ НА НАШУ ЗЕМЛЮ?

лев Ю.А., проживающий в доме № 8, уже сейчас имеет право обратиться в суд по 4-м пунктам: а) высотная застройка в такой близости угрожает нормальным условиям жизни; б) Вам безусловно известно, что около года представители инвестора методически добиваются от него согласия предоставить свой участок, чтобы увеличить площадь своей застройки, несмотря на его изначальный отказ. Человеку причинен немалый моральный ущерб – Вы, как юрист, не можете не согласиться с этим;

в) в отсутствие гр. Шпигалева буровики от инвестора пытались снять часть забора у дома № 8 и захватить на частный участок, чтобы взять пробы грунта под фундамент будущего здания. По счастью, в доме оказались люди и не допустили беззакония. Но ведь кто-то же этому попустительствует! г) оказывается откровенное давление: суют под нос «проект», где на месте дома № 8 – 14-этажная башня. И это – не детский рисунок, а профессионально вычерченный план. Так на какой участок инвесторы получили разрешение? Как далеко простираются их притязания? 5. Ю.А.Шпигалев обращался к Вам на общем собрании улочков и лично на приеме с

просьбой о поддержке. Которую Вы обещали. Вам достаточно было один раз указать инвесторам границы их деятельности. Как после этого верить Вашим словам, что «никакого сноса частных домов не будет»? Разве Вы не видите, что инвесторы берут измором, вежливым, но измором. Они прекрасно понимают, насколько такая застройка ухудшает жизнь всего микрорайона, а уж о ближайших домах и говорить нечего. 6. Вы не могли не знать, какой победой было то действительно историческое решение начала 90-х о сохранении Малаховки как рекреационной зоны – о малоэтажном строительстве в ее

традиционно дачной части. Кто и когда отменил это решение? Или оно очень кстати затерялось где-то в коридорах власти? За это решение боролись тысячи коренных жителей поселка. И на прошедших выборах за Вас горой стояла именно эта самая старая Малаховка. Так ответьте, пожалуйста, на какое строительство дали «добро» Вы, господин Автаев? М.Гусарова «МВ». Мы тоже считаем, что жители имеют право знать ответы на все поставленные вопросы. Четкие, честные, однозначные. И из первых уст. Чтобы исключить возможность разных слухов и кривотолков.

МАЛАХОВСКИЙ СОЛОВЕЙ НА ПРИЦЕЛЕ НЕМЕЦКОГО СНАЙПЕРА

Вы заинтригованы? Вот и хорошо. Надеюсь, разочарованы не будете.

Мой рассказ, а точнее новеллу, я долго носил в себе, приурочивая ее к 21 июня. Кстати, знаете ли вы разницу между рассказом и новеллой? Новелла — от итальянского слова — «новость», а лучшее определение дал Гете, сказав, что новелла есть повествование о «случившемся неслыханном происшествии». Вот именно поэтому и у нас — новелла.

Обстоятельства жизни нашей героини сложились словно специально в унисон тому событию, которое я причисляю к разряду легендарных. Постепенно мы подойдем к этому. В июне 1941 года она окончила Московский институт иностранных языков. 21 июня отпраздновала свое двадцатилетие, а на следующий день началась война. Ее зачислили в военный институт для фронтовой подготовки. Она проявила свои способности, и ее назначили преподавателем в этом институте. Готовит группу десантников, и сама рвется на фронт. О подробностях тех незабываемых дней она рассказывала в «МВ». Помните публикацию «А завтра была война»?

Вы, конечно, поняли, что речь идет о Марии Ивановне Тарлецкой. Она была направлена в распоряжение 11 армии Северо-западного фронта. Вот там, в районе Новгорода, а потом Ленинграда произошли события, к которым я хочу привлечь ваше внимание.

В ее обязанности переводчицы с немецкого входила и агитационная работа среди немецких солдат на переднем крае обороны. Вместе с радистом они подползали поближе к немецким блиндажам, окопам и вечером начинали свое вещание. Это были сводки Совинформбюро, призывы к окончанию войны и сдаче в плен. Чтобы привлечь внимание солдат, она начинала с небольшого концерта, составленного из немецких народных песен и классики. И вот после такого концерта, который сильно бередил души солдат, заставляя вспоминать родных и любимых, боевой дух противника падал.

У солдат появлялись мысли о необходимости остаться в живых любой ценой. Они проклинали войну и про себя подумывали о сдаче в плен. Не все, конечно, но такие были. Так уж устроен человек. Родной дом тянет как магнитом. Вот так наш малаховский соловей вел подрывную работу в немецкой армии с помощью искусства. А откуда она знала немецкие песни? Надо сказать, что в малаховской школе, где она училась до войны, был очень хороший хор, который и пел немецкую классику. Хором руководил выпускник Московской консерватории Георгий Макеев. Хор был настолько хорош, что его часто приглашали на концерты в московские школы и на московское радио. А когда она училась в инжне, то просто для

себя стала петь эти песни на немецком языке. А голос у нее был! И какой! Приглашали в филармонию.

Вот так все это и оказалось кстати. Удивительно вот что. Сама того не понимая, она сделала открытие большой значимости. Нашла самое верное воздействие на психологию противника с целью снижения его боеготовности. И что самое удивительное — никто не оценил это открытие. Там, в 11-й армии не нашлось человека, который должен был это понять и доложить в Москву, в Ставку Верховного командования. Конечно, там сразу бы оценили, что за действительно психологическое оружие изобрела эта девушка-лейтенант. Наверняка доложили бы Сталину. И последовала бы фраза: «А этот лейтенант разбирается в вопросах военной психологии лучше многих генералов». Это был его конек — поразить окружающих простой фразой, в которой затаен глубокий смысл. И — непредсказуемые последствия. И быть бы ей полковником, возглавлявшим отдел «Психологическая обработка противника методом искусства», который наверняка создали бы при Генеральном штабе. Но в текучке военных будней, при бездарности бригадных штабистов кануло в безвестность ее гениальное изобретение. Только на узеньком фронте 87 отдельной стрелковой бригады, где вешала и пела Тарлецкая, как она вспоминает, было немало сдававшихся в плен.

Конечно, определить ее непосредственный вклад в это не представляется возможным, но что он был — в этом сомнения нет. В масштабе всех фронтов это сулило немалое увеличение немецких потерь и соответственно снижение наших. Я спросил: «Мария Ивановна, вы знали, какое открытие Вы тогда сделали, изобрели это психологическое оружие?». Она ответила: «Нет, поняла только теперь».

Я много был наслышан о Марии Ивановне, поскольку она была классным руководителем у моего родного брата Кирилла Доронина. Часто я встречал ее в Малаховке, но знакомы мы не были. Вот, как сейчас, вижу: идет она — такая женственная, изящная, миниатюрная. Но с очень твердым характером. Это я знал по своему брату. Свой класс она держала в руках. А вот лично познакомиться с ней мне довелось совсем недавно, когда я, как корреспондент «МВ», готовил материал о Маре Георгиевне Самотесовой, создавшей на Электростанке у дома № 10 прекрас-

ный цветник. Рядом оказался тоже ухоженный участок. Спрашиваю — чей? Тарлецкой. Вот так-так. Знаю, что она — инвалид. Сырые и промерзшие фронтовые землянки и окопы, топкие болота и зимние морозы, когда их безмерно много, сделали свое черное дело.

Круг ее обязанностей был широк. Она была переводчицей при допросах пленных, переводила немецкие документы, готовила радиопередачи. И са-



Один такой гол был. У Марии Ивановны только на Электростанке около 300 бывших учеников. Как-то она занималась такой приятной статистикой. 33 года она преподавала немецкий язык в малаховских школах. По линии Клуба любителей природы мы с Эльвирой Васильевной Шур навестили ее. Принесли земли, различных семян для выращивания рассады на окне. Следует сказать, что наша Эльвира — специалист приусадебного хозяйства высшего класса. Я люблю представлять ее, как кандидата сельхознаук, хотя она вполне достойна доктора. Защитилась на тыквах. О них знает все. Выращивает 20 сортов, и какие экземпляры!

Но прошу прощения за отступление. Итак, с Эльвирой мы у Марии Ивановны. Ее, конечно, заслушаешься. А память! Помнит все даты и имена. Теперь я понимаю, почему она все-

гда и везде была отличницей. Говорит хорошо поставленным голосом с завидной дикцией. Представляю, как она пела! Хотелось бы послушать ее теперь. Как-то по радио Штоколов сказал, что с возрастом голос почти не меняется. Надеюсь, что в день ее рождения, когда мы придем поздравлять ее от Клуба любителей природы, она устроит нам маленький концерт.

Когда мы покинули гостеприимную, аккуратную и уютную квартирку, то я услышал от Эльвиры Васильевны слова, которые не могу ни передать вам, мои читатели, как некое назидательное для всех нас резюме: «Вот это — сила духа!». И добавила: «А мы, людишки, хнычем по всяким пустякам, всем недовольны. Вот с кого надо брать пример!».

Добавим, что после во... Мария Тарлецкая 33 года преподавала немецкий язык в малаховских школах. У нее сотни учеников, ее знает вся Малаховка. А вот быт ее был не устроен. Она жила в 17 местах на частных квартирах. И лишь с помощью Людмилы Черниковой — председателя жилищной комиссии и прекрасного человека (низкий ей поклон!) получила свою однокомнатную квартиру. 30 лет она ждала своего жилья, 33 года телефона. Маленькое отступление. В тридцатых годах Маша Тарлецкая была воспитанницей детского дома, что на Пионерской улице, где сейчас гимназия «Сказка». Я хорошо помню этот дом, живу рядом. Был там частым гостем, вместе с ребятами играли в футбол. Какой порядок был на участке и внутри! Какой вишневый сад! Какие воспитанные дисциплинированные дети. Это я к тому, чтобы отметить, какой высокий уровень воспитания был тогда. На Электростанке я знаю трех воспитанниц детского дома, и все они трудолюбивые, порядочные, интересные люди. Наряду с Тарлецкой, это Мара Георгиевна Самотесова и Нина Игнатьевна Щербакова.

21 июня у Марии Ивановны день рождения, а каждый год после восьмидесяти я бы считал юбилейным. Собственно этим событием и объясняется настоящее повествование о нашей славной землячке. Таких людей мы должны помнить и каждый год поздравлять с днем рождения, а поэтому...

Дорогая Мария Ивановна! Поздравляем Вас, желаем здоровья, успехов в выращивании цветов на Вашем участке, благополучия и еще раз здоровья! Думаю, к моим пожеланиям присоединятся многие малаховцы. А на фотографии Мария Ивановна та, которая запечатлена в памяти своих многочисленных учеников. А посему вспомним то время, дорогие земляки, наше детство, нашу школу, учителей. Время, о котором хорошо и верно сказал поэт: «Как расцвет мой свеж был, чист и ясен...».

Н.Алексеев

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ УРОК

252-я стрелковая дивизия, в составе которой с первых дней войны и до Победы воевал мой отец, была сформирована 28 июня 1941 года под городом Серпухов. За короткий срок молодым бойцам предстояло овладеть военными знаниями, памятью о наказе А.Суворова: «Тяжелое в учении — легко в бою». Учебка шла от темна до темна. И вот уже 11 июля дивизия грузится в эшелоны и по железной дороге отправляется в распоряжение Западного фронта, где войдет в состав 29-ой армии.

По пути следования эшелоны непрерывно подвергались налетам фашистских бомбардировщиков. Были и прямые попадания. После выгрузки в районе Осташково дивизия совершила 10-ти дневный походный марш в направлении Андреаполь — Западная Двина. По приказу командира дивизии А.А.Забалуева полки заняли исходные позиции. Сквозь негустой лесок просматривалась водная гладь реки. Слышался отдаленный гул орудий — близко была война. Дивизия шла навстречу врагу. Необходимо было переправляться на противоположный берег реки Межа, приток Западной Двины. Немецкие самолеты усиленно бомбили переправы, часть их была разрушена. С большими трудностями дивизия форсировала водную пре-

граду. Многим пришлось переплыть реку вплавь.

Усталые, в промокшей одежде, бойцы разрозненными группами расположились на берегу. Трудно было разобраться, где какое подразделение находится, тем более, что уже надвигалась ночь.

Комиссар дивизии И.Н.Ростовцев верхом на коне объезжал группы людей и обращался к ним с вопросом: «Кто здесь главный?». Получив ответ, приказывал составить списки. Вдруг послышался тревожный шепот: «Командующий!». В расположение дивизии стремительно приближалась группа военных верхом на конях.

Это действительно был командующий армией И.И.Масленников. Резко осадив коня, он спросил: «Что происходит? Как завершилась переправа?». Командир дивизии доложил о наличии личного состава и боевой техники. Тут командующий заметил стоящих в стороне людей в нижнем белье и без оружия. В неясном свете луны они казались привидениями. Это были те, кто струсил и, спасая свою жизнь, бросили на том берегу боевое оружие и обмундирование. Последовала команда: «Построиться в шеренгу!». Люди в исподнем растянулись в одну линию. Командующий армией



На фото: Калининский фронт, ноябрь 1941 год, справа — Сергей Тихонович Коновалов

(По рассказу моего отца, Коновалова Сергея Тихоновича, ветерана ВОВ, участника сражений под Сталинградом и на Курской дуге)

обратился к командиру дивизии с разгромной речью: «Тебе не место здесь, на фронте! Твое место в подвалах Лубянки! Как ты мог допустить такое?!».

— Не по уставу говорите, товарищ командующий, — пробормотал командир Забалуев.

— Что? Ты еще меня учить вздумал? Немедленно на КПИ! — взревел командующий и приказал, глядя на шеренгу провинившихся бойцов: — Первая пятерка, выйти из строя! Обратившись к автоматчикам: «Увести!».

Группа проследовала в ближайший лесок. Через некоторое время послышались автоматные очереди, и все стихло. Можно себе представить, что чувствовали остальные бойцы, такие же молодые, не нюхавшие пороха, ведь это был их первый урок войны.

В это время подбежал на коне командир Ростовцев. Заметив его, командующий обрушил свой

гнев на него:

— А ты где прохлаждаешься? Так ты воспитываешь вверенных тебе солдат?!

Командующий грозно оглядел уныло стоящих солдат, ожидающих своей участи и приказал: «Сообщить родственникам этих негодяев об их трусости и предательстве. Увести!».

Тогда комиссар Ростовцев соскочил с коня и встал в одну шеренгу с обреченными и твердо сказал: «Раз я их так плохо воспитывал, я виноват, и мое место рядом с ними!». Масленников, нахмурившись, приказал: «Отставить! Комиссар Ростовцев, выйти из строя и присоединиться к группе командующего!». Комиссар подчинился.

Позже один из офицеров штаба армии передал нам разговор, состоявшийся между командующим и комиссаром Ростовцевым. Командующий, сильно волнуясь и ударяя себя в грудь, говорил: «Ты что, Ростовцев, обо мне подумал? Разве у меня не русская душа? Разве я не понимаю, что в этой неразберихе трудно быть героями? А бойцов тех не расстреляли, но урок они запомнят надолго».

Пересказала С.Коновалова



Хоть похоже на Россию

ПАРИЖ СТОИТ МЕССЫ

- Опять весна, и опять я хочу в Париж.
- А что уже бывали?
- Нет, но уже хотел.

(Анекдот времен нашей юности)

Прошло 2 недели, уже зарядили обложные дожди, прежде чем мы с Толстяком собрались в Париж. К счастью, для въезда в этот Париж нам вовсе не нужна виза с ветеринарными сертификатами.

Очень он нам глянулся, этот уютный городок провинции Онтарио, привольно разбросавший свои домики по окрестным холмам. И городской парк, мимо которого мы проезжали в прошлый раз, спеша в Музей Табака (о нем — в другой раз), показавшийся нам привлекательным — таковым и оказался.

Итак, «Ваня, мы с тобой в Париже» — прям, как в песне Высоцкого. Париж, со всеми здешними Монмартром, Монпарнасом, Бельвью и Фонтенбло — насчитывает всего 3,5 тысячи жителей. «Подмосковная Швейцария» — родная Малаховка — почитай на порядок больше (на Онтариийские же, и вообще в Канаде, таких городков — огромное множество).

в склад магазина медведь, разбивший бочку с пивом и упившийся им вусмерть, поплатился за это собственной шкурой, которая и украсила стену тогдашней мэрии. Кстати, голова того медведя украшает и кабинет мэра нынешнего.

В конце сороковых годов 19 века в нескольких километрах от тогдашней городской черты были найдены залежи угля и железной руды. С началом постройки сети железных дорог, оба месторождения послужили причиной бурного развития города. В 1909 году была построена ГЭС — одна из первых в Онтарио; к 1914 году там насчитывалось более 30 тыс. жителей: в основном шахтеры и их семьи. Великая Депрессия остановила шахты, и население сократилось до 832 человек...

Вторая Мировая Война вновь пустила в ход шахтные подъемники, в распадающихся холмах разместились учеб-

Звезды первой величины

На самом деле всем уже давно ясно: чтобы по-настоящему поднять экономику страны, необходимо всерьез помочь школьному учителю.

Рациональные американцы привыкли учебные заведения «расставлять по номерам». Так Гарвардский Университет у них под номером один в целом. Зато Массачусетский Технологический Институт — это лучшая инженерная школа и т.д.

Почти любой крупный университет старается похвастаться пускай и более узкой программой, но в которой он — первый. Может быть, поэтому и средние школы тоже приняли эту систему и соревнуются за право называться лучшей в регионе, штате, а может и стране. Это соревнование идет по многочисленным объективным показателям, но репутация школы во многом зависит от того, в какие Университеты приняты ее выпускники. В США 95%(!) школ — муниципальные. И пусть, например, из такой школы, входящей в 2% лучших в стране, выпускник попал в Гарвард, Беркли или Стэнфорд. Этот факт непременно прозвучит в местной печати, как показатель успешной работы педагогического коллектива. И хотя вступительных экзаменов в нашем понимании у них нет, конкуренция очень остра. Так что похвалы заслуживают как сам выпускник, так и воспитавшие его учителя.

Не знаю, каково было бы место Малаховской школы № 46 среди других школ, действующих в 60-70 годы у нас в стране такая система. Ведь ежегодно значительное число ее выпускников становилось студентами МГУ, МФТИ, МИФИ, МВТУ, МАИ, МЭИ и т.д. И счет шел не на единицы. Блестящий педагогический коллектив, возглавляемый Ефимом Давыдовичем Шварцманом, имел неоспоримый авторитет в поселке, районе и области. Разве что в газетах об этом не писали, но и понятно, это ведь было еще в «до-вестниковский» период.

Репутация школы была очень высокая: и в естественнонаучной, и в гуманитарной составляющих, что только подтверждает, насколько мощная «команда» учителей работала в то время. Но даже в такой «команде» были свои звезды.

Безусловными звездами первой величины были учителя-физики, супружеская пара Тамары Андреевны Егоровой и Ивана Герасимовича Ильина. У каждого из них была своя уникальная манера преподавания и, как мне кажется, свои профессиональные пристрастия. Иван Герасимович любил опыт. Его отличало стремление наглядно представить те или иные физические законы. Вместе они собрали бесценное оборудование, подготовили многочисленные демонстрации. Тамара Андреевна учила решать задачи. И дело никогда не ограничивалось «школьным» уровнем. Теоретический материал всегда включал внешкольные источники: часто, например, трехтомник Ландсберга. А задачи предлагались из самых сложных сборников конкурсных задач, а также со вступительных экзаменов в различные ВУЗы,

включая МГУ и МФТИ. Но это не было просто «натаскивание» на сдачу экзаменов. В этом и весь феномен!

Тамара Андреевна просто заражала своей любовью к науке. Конечно, и время ей способствовало, шла холодная война, стране нужно было много грамотных инженеров и рабочих, а им без знания физики просто ввязаться было неоткуда. Так что у инженерных профессий престиж в обществе был высок. Но ее уроки создавали атмосферу чего-то уникального. За внешне уравновешенной формой преподавания скрывалась огромная любовь к своему предмету. Казалось, для нее не было деятельности более важной, чем занятия физикой. А уж ее бывшие ученики, выпускники физтеха, были для нас почти небожители. Не зря, наверное, и сын ее и дочь закончили этот институт. А у многих дома на книжных полках помимо обязательных и вспомогательных учебников и задачник стояли книжки по истории физики, различные научно-популярные издания и т.д. Помню, не пропуская ни одной публикации по физической тематике в журнале «Наука и Жизнь». Нет, не было в этом стремления только получить хорошую оценку на экзамене, а был неподдельный интерес к науке, которому мы обязаны Тамаре Андреевне.

Но ведь мало было им одного этого, научить ученика. Анатолий Владимирович Купавцев, ныне кандидат педагогических наук, доцент кафедры физики МГТУ им. Баумана, вспоминает, как, уже окончив школу, будущий студентом 5 курса педагогического института, проходил он практику в 46-й школе. И его маститый профессор, руководитель практики, узнав, где стажирется его студент, приехал в школу, чтобы встретиться со своими еще довоенными выпускниками. У них к тому времени уже сложилась прочная репутация, и ему хотелось лично убедиться, каких методических высот они достигли.

Так в 46-й школе произошла встреча трех поколений учителей-физиков. Позднее, по словам Анатолия Владимировича, Иван Герасимович и Тамара Андреевна всецело способствовали становлению его как учителя физики, в годы, когда он начинал преподавать в школе № 5. При этом с ним щедро делились не только методическими приемами, но и бесценным лабораторным оборудованием, что иногда было просто рискованно. И ведь их помощь ощущал не только он. Тамара Андреевна много лет была руководителем методического объединения района, а в последующие годы и в области. Так что это была величайшая преданность делу.

Сейчас, знакомясь со скудными биографическими строчками, задумываешься: ну откуда в двух крестьянских детях из больших семей (у его родителей 6 детей, у ее — 9) такая любовь к науке? Им не досталось легкого детства. С малых лет труд в поле, в один-

надцать лет осталась Тамара Андреевна одна с четырьмя младшими братьями и сестрами, родителей, имевших лошадь и корову(!), местные любители социальной справедливости подвергли раскулачиванию, т.е. разграбили все. Дети питались лишь тем, что осталось в огороде, да тем, что приносили соседи. Через четыре месяца дед ночью вывез их в Малаховку. Мальчиком Ваню привез дядя в Москву и определил служить «сыном полка». А в 37-м дядю расстреляли. После такого нелегкого «старта» просто ведь было сломаться, озлобиться. Да и образование ведь — только четыре класса сельской школы. Но стремление к знаниям оказалось сильнее. И вот уже оба они на рабфаке, а потом — педагогический институт имени Либкнехта, где навсегда пересеклись их судьбы.

В 41-ом оба экстерном заканчивают институт. Тамара Андреевна с отличием. После тяжелейшей войны семья навсегда возвращается в Малаховку, где вместе выпускает двадцать пять школьных выпускков. Двадцать пять! И в каждом — будущие физики и инженеры, учителя и врачи, рабочие и полные гуманитарии. Я уверен, их уроки не забудутся никогда. Потому что они делали свое дело. Получили ли достойное признание? Не думаю. Если не считать звания «Отличник народного образования». Не каждый человек, даже с педагогическим дипломом, заслуживает звания Учителя. Это звание они заработали жизнью и несли с честью. Время точно определяет истинную цену человека. Преданность делу и истинный профессионализм навсегда оставили их в памяти учеников.

Чтобы быть великой страной, России необходимо производить конкурентоспособные товары. А такие товары могут производить только конкурентно-способные работники. Воспитать же их может школа. Именно так работали Иван Герасимович и Тамара Андреевна во времена, когда само слово конкуренция считалось «пережитком капитализма». А ведь если говорить о конкуренции, то она существовала и в те времена. В стране было значительное количество элитных физико-математических школ. Иван Герасимович и Тамара Андреевна работали с обыкновенными малаховскими ребятами, которых никак нельзя было причислить к элите. Это ли не показатель высокой конкурентоспособности? Такие педагоги как воздух необходимы России и сейчас. Цивилизованный мир знает, что затраты на образование являются наиболее эффективными инвестициями, а без них конкурентный товар не создашь. Специалисты считают, что главное богатство нашей страны — это образованные работники. Чтобы сохранить это богатство и приумножить, нужно самым серьезным образом помогать учителю. Нам есть у кого учиться и с кого брать пример. Давай те же помните об этом.

Б. Местный



Г.Иванов со своим псом
Одним породе чау-чау
(ломаннее имя —
«Толстый»)
По выходным они вместе
путешествуют, понемногу
открывая для себя Канаду.

Любопытно, а здешний Париж тоже ведь не на пустом месте название получил? Почему и когда? Выяснить это можно в трех местах — в музее, буде таковой найдется, в ратуше, или — в церкви. Желательно старшей из существующих.

Через парк, в котором чувствуется рука хорошего ландшафтного архитектора, мы неспешно добрались до местного Даунтауна, что в количестве одной неделиной улицы пролегло в распадке между холмов, носящих названия знаменитых богемных обитателей заокеанского «тезки». Здешняя ратуша — Таун-Холл — занимает 2-й этаж небольшого домика, стоящего в ряду подобных ему — стена к стене, на центральной улице, где сосредоточена вся местная деловая жизнь городка. 4 небольших комнатки — и вся ратуша.

Молодежь секретарша сообщает, что мэра на месте нет, он в дневное время занимается бизнесом — у него свой маленький ресторанчик. Вот вечерами и по субботам — работает в мэрии. Впрочем, если нам надо с ним поговорить — мы можем найти его на работе, у его ресторанный плиты. Попали мы на основное рабочее место мэра не в самое удачное время — ланч... Но тем не менее, он нашел время позвонить в старейшую из парижских церквей — Англиканскую церковь Св. Петра и Павла, тамошнему кюре. Найти же церковь не составило труда — она видна ото всюду, потому как стоит на самом высоком из холмов, называемом Монпарнас.

По извилистой дорожке поднялись на вершину холма. Кюре уже ждал нас в дверях церкви. Объяснив цель визита и представившись спецкором «МВ», я получил разрешение порыться в церковных книгах и хрониках общины, которые в 19-м веке вел местный кюре, бывший по совместительству и секретарем-архивариусом мэрии.

Оказываясь, называли этот городок (в 1820-м году насчитывавший всего 350 жителей) Парижем, потому что сюда были направлены Британской короной (ну на очень льготных условиях!) ветераны-саперы и пожелавшие поехать в дикую и неосвоенную страну военнопленные французы, по каким-либо причинам не захотевшие вернуться во Францию. В хрониках упоминается о том, как волки зимой загрызли одну из жительниц городка. И о том, как забравшийся

ные лагеря горно-егерской дивизии. Население стало расти. После окончания войны снова — очередной экономический спад и — отток населения. Городок хирел, приходил в упадок. Пока не пришел к власти в 60-х годах молодой и энергичный мэр, получивший степень магистра экономики в Лондонском Университете Онтарио. Заброшенные шахты были выкуплены за гроши, и превратились в шампиньонные и прочих грибов плантации. А кое-где, где термальные и минеральные воды просачивались в шахтные стволы, были организованы грязе- и водолечебницы, и бывшие егерские казармы стали небольшими отелями. Стала создаваться структура бальнеологического курорта, чему способствовали песчаная почва и сосновый бор, окружающий город. Подземное тепло стало использоваться для обогрева оранжерей и теплиц. В тихую и здоровую местность потянулись больные и просто жаждущие тишины и покоя...

Так город и поднимался из «финансовых руин» к стабильному благосостоянию. На сегодняшний день здесь есть театр с собственной любительской постоянной группой (основанный в 1897 г.), скоро будет музей; имеются 2 кинотеатра, 4 церкви и вся остальная инфраструктура, необходимая для нормального функционирования городского хозяйства. Очень многое делается на волонтерских (добровольных) началах, и за счет благотворительности. Федеральные и провинциальные власти помогли лишь со льготным финансированием на реконструкцию ГЭС и на постройку аэродрома.

Двое здешних полицейских ездят на двух джипах «Ренегад». Работы у них практически нет. Городок чист и ухожен — теперь живет еще и за счет отпущенников и пенсионеров, переселившихся сюда отдохнуть от городской суеты. Курорт же — не пустует никогда.

Таков этот маленький Париж сегодня. Париж, расположенный неподалеку от Лондона и Дели — в провинции Онтарио. А в церковных книгах я натолкнулся на запись о бракосочетании жителей города Парижа Тамары Хрусталефф и Питера Савитски, сделанную в 1921-м году...

Прослушав мессу в храме, мы отправились в обратный путь, в Торонто.

Георгий Иванов,
сборок «МВ» в Канаде

(На снимке: А.В.Купавцев со своим 10-м классом 5-й школы)



«ВЕСТНИК» - В КАЖДЫЙ ДОМ

Продолжается подписка на «Малаховский вестник» на второе полугодие 2003-го.

Цена прежняя: с доставкой на дом — 47 руб. 40 коп. — на полгода, 23 руб. 70 коп. — на 3 месяца.

Альтернативная цена (без доставки) в редакции: 24 рубля на полгода, 12 руб. — на три месяца.

Льготным категориям граждан предлагаем уточнить наличие своей фамилии в списках.

Имейте в виду:

срок подписки ограничен 25 июня.



Если в Ваш дом пришла беда, **ООО «Ритуал-центр»** поможет Вам достойно проводить в последний путь близкого Вам человека. Полный комплекс услуг.

501-44-18, 233-47-94
КРУГЛОСУТОЧНО

Мы находимся на территории ВНИИСтрома.

Уважаемые жители поселка!

Теперь каждый желающий может вызвать электрика по телефону
Т. 8-916-268-50-42

Фирма «Электрогарант»

- это быстро, качественно, недорого.
- установка, замена столбов,
- контур заземления,
- монтаж наружной и внутренней эл. проводки,
- проектирование эл. сетей,
- посреднические услуги в энергетике.

Гос. лицензия Д-191668.

Производственно-строительная компания приглашает на постоянную работу (на территории Малаховского КПП):

- производственных рабочих – от 6500 руб.
- электрика (с допуском до 1000 в) – от 9000 руб.
- слесарей – от 9000 руб.
- разнорабочих – от 7000.

Иногородним – регистрация, общежитие. Снимем квартиру для сотрудника на длительный срок.
Отдел кадров: 491-64-32.
Татьяна Анатольевна

Магазин низких цен

переехал в крытый рынок. Продаются одежда и обувь, конфискованные на таможне.

РЕМОНТ ОДЕЖДЫ И ПОДГОНКА

Работа швейная и ручная любой сложности

Высокое качество
Для пенсионеров – скидка
501-41-46
(с 10 до 14 и с 19 до 21 часа)

3-е почтовое отделение (на пос. МЭЗ) меняет график работы. Второй выходной день (кроме воскресенья) на этой почте – среда. Приносим извинения за возможные неудобства.

Надомная работа

разных вакансий и направлений.

Очень выгодно – от 300 у.е. в месяц.
Звоните:
8-903-517-38-53

Магазин «Мир кожи»

Проводит широкую межсезонную распродажу мужской и женской одежды из кожи и меха.

В продаже имеются: шубы, дубленки, пальто, плащи, свингера, куртки, пиджаки, брюки и юбки, модные курточки, жилетки и ветровки. Головные уборы, портмоне и сумки, принадлежности по уходу за кожей.

Предъявителю талона и пенсионерам – скидка. Наш магазин находится в рынке – у ворот со стороны платформы, справа, рядом с администрацией рынка. Мы ждем Вас.

КУПЛЮ,
Если Вам не нужно, старинную мебель, люстры, картины, рамы и другую утварь – в любом состоянии.
Тел. 163-85-12, 501-58-86.

Малаховской детской инфекционной больнице срочно требуется повар.
Тел. 501-03-65

ВЕТЕРИНАРНАЯ КЛИНИКА, АПТЕКА КРУГЛОСУТОЧНО

с выездом врачей на дом.

- вакцинация
- хирургия
- терапия
- физиотерапия
- стрижка и тримминг
- все виды анализов.

При клинике имеется магазин с кормами и аксессуарами для ваших любимых питомцев.
Малаховка, Быковское шоссе, 27-А.
Тел. 507-14-60.



тел: **503-61-77**
ЮСХ-ТАКСИ
КРУГЛОСУТОЧНОЕ РАДИО - ТАКСИ
Быстрая доставка. Приемлемые цены.
Приглашаем на работу водителей со своим автотранспортом (Лицензией и радиосвязью обеспечиваем)

Частному охранному предприятию требуются охранники. Возраст от 21 года, проживающие в Москве и Московской области. Тел. 501-45-77

«Малаховский вестник» принимает заказы на оказание издательских услуг: дизайн, верстка, книги, брошюры, листовки, плакаты.
501-35-76 (пн., ср., пт. с 11 до 13), 501-52-84.

ООО «Логика» приглашает покупателей в Магазин «ТОВАРЫ БЫТА»
Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 1
т/факс 501-10-72, склад 501-50-09



Предлагает большой выбор отечественной и зарубежной саитехники. А также строительные материалы, садово-огородный инвентарь, стиральные машины, холодильники, газовые плиты
Ждем Вас с 9.00 до 19.00

МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ
РЯДОМ С ПЛАТФОРМОЙ КРАСКОВО
ПИДЖАКИ БРЮКИ СОРОЧКИ
ежедневно предьявителю с 9 до 20
обед с 14 до 15 на костюмы
рекламы в будни на костюмы
скидка 5 %

Детскому саду № 81 (ул. Малаховская, 20) требуются: воспитатель и няня. Зарплата на 10% выше (за категорию д/сада). Няням доплачивают родители. Оплачивается проезд. Посещение детсада детьми и внуками бесплатно. Тел. 501-30-88.

Детский сад **«РИА «Новости»**
Красковское шоссе, 50.
ПРЕДЛАГАЕТ оздоровительные занятия по плаванию в бассейне – детям с 4 до 10 лет.
Среда, пятница – 17.00
Оплата по договоренности.
ТРЕБУЮТСЯ: учитель начальных классов, воспитатель группы продленного дня, медсестра, садовник, дворник.
Тел. 501-96-33.

ОТКРЫЛСЯ **ЖДЕМ ВАС**
НОВЫЙ РЫНОК СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
«ЕГОРКА»
ПРЕДЛАГАЕМ ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ
ПРОЕЗД: ОТ СТ. МЕТРО «ВЫХИНО» МАРШРУТНОЕ ТАКСИ «СТАФТРАНС-1» 346.
Адрес: пос. Малаховка, Касимовское шоссе, 3-Б
СДАЮТСЯ ТОРГОВЫЕ МЕСТА В АРЕНДУ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ.
Тел. 501-21-72

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ ФЭУ
На МЭЗе (рядом с почтой) и в киноцентре «Союз».

- широкий ассортимент школьно-письменных, канцелярских и офисных товаров
- художественная и детская литература
- ксерокопирование

Наличный расчет, банковское перечисление.
Ежедневно, без выходных.

Желающие вывезти мусор со своих участков могут заказать бункер 8 куб. м. по телефонам:
МУП «Транс-Сервис» - 554-40-59
и **«Кооптранс» - 554-32-67.**

Дому ребенка в Малаховке требуются:

- медицинская сестра физиокабинета
- медицинская сестра по диетологии
- инженер по технике безопасности
- социальный работник
- водитель.

Тел. 501-99-18, 501-42-27.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН В МАЛАХОВКЕ
Кухни производства фирмы «ДЕДАЛ» (г. Калининград, Прибалтика), изготавливаются из высококачественного МДФ с применением современных технологий.
Выполнение заказов от 3-х дней
от 220 у.е.
Большой выбор мягкой мебели отечественных производителей различной комплектации от 3000 руб.
Различные виды корпусной мебели: стенки, прихожие, детские, спальни
Мебель из Румынии (спальни, столовые)
Адрес: пос. Малаховка, ул. Реальская, д.6 (бывший «Универмаг»)
Тел.: (095) 501-30-90 с 10:00 до 19:00 (без перерыва, выходной – понедельник)

ЦВЕТОЧНЫЕ МАГАЗИНЫ
у рынков на МЭЗе, у ст. Малаховка и на Икм Егорьевского шоссе, п. ВУГИ
Поступили в продажу

- плодовые деревья, коллекционные
- ягодные кустарники
- розы разных сортов
- клематисы и всевозможные луковичные для весенней посадки
- керамические и пластиковые горшки и кашпо
- земля, удобрения, дренаж

Приходите к нам и Вы сможете подобрать подарок себе, Вашим друзьям и близким

МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ И БРЮКИ ОТ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
Низкие цены.
Широкий ассортимент.
Система скидок.
Касимовское шоссе, 3-Б. Рынок «Егорка».

Частный детский сад «Светлячок» продает дешево: решетки оконные, двери метал., жар. шкафы, 2 мойки и стол раздел. нерж., холодильники, столы письм., бассейн, солярий, качели, стир. машину, мебель для дачи.
д. Зюзино.
Тел. 178-55-98

ВЕТЕРИНАРНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА
На станции Малаховка (у автостоянки)

- 1.Трапия;
- 2.Хирургия (СВЧ-нож);
- 3.Вакцинации (с регистрацией);
- 4.Физиотерапия;
- 5.Биохимия крови (за 24 часа);
- 6.Общий анализ крови и мочи;
- 7.Офтальмология;
- 8.Стоматология.

В будни – с 9 до 19.00
Суббота, воскресенье – с 10 до 16.00.
Без выходных. Телефон: 517-50-33.